

逾6成港人撐堵補選漏洞

林瑞麟指多個民調一致 將研究根據民意調整方案

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 為期兩個月的填補立法會議席空缺公眾諮詢期正式結束。政制及內地事務局局長林瑞麟表示,據多個民間機構的民意調查顯示,有超過6成受訪的香港市民都支持特區政府堵塞有議員任意辭職以引發補選的漏洞,而在考慮諮詢期所得的意見後,他們會繼續研究諮詢文件內的方案一、二及三,並根據3方面,包括效用、法理依據及公眾意見考慮,不排除進一步調整提出的方案建議,並期望可於2011/12年度完成有關的立法工作。

在昨日替補建議諮詢期結束後,林瑞麟在一公開活動後主動會見記者,介紹有關的諮詢情況。他表示,在兩個月的諮詢期內,當局接獲了數量可觀的電郵、傳真、書函,具體數目仍在點算中,自己亦參加了13場諮詢會,包括公開論壇及多個專業界別的研討會,總出席人數超過1,800人,包括了商會、工會、政黨、政團,而透過出席這些公眾諮詢及多個專業界別的研討會,當局直接聽取了來自不同界別、黨派、工會和商會等的正、反意見,有助當局掌握社會各界不同看法,對他們評估政府提出的4個方案的利弊很有幫助。

他續說,當局亦留意到,最少有8至9個民間機構,包括學術研究的機構和黨派等就替補機制進行民意調查,結果均顯示有超過5成以至6成的受訪市民認為有需要堵塞「辭職後再選」的漏洞,並希望特區政府想法修訂有關的選舉條例,當局亦會將有關的調查結果納入考慮範圍內。

支持維持現狀屬極少數

被問到調查有6成市民支持堵塞漏洞,是否意味有4成市民反對時,林瑞麟解釋,反對堵塞和想維持現狀的人不一定有4成,往往只有2至3成受訪者支持維持現狀,即繼續以補選形式填補議席空缺,另1成多對此沒有意見。

經初步研究後,林瑞麟透露,當局相信方案一、二、三可以繼續考慮和研究,而建議在議員請辭後以原有的參選名單進行替補,如替補不成功便懸空議席的方案四,在法律問題和難度上較高,因《基本法》規定香港要有60位立法會議員,而在明年9月後則需要70位議員,倘遇上重要法案需要全體議員2/3表決,議席懸空就會帶來問題。

三大考慮:有效可堵漏符《基本法》

他續說,當局會仔細研究所有在諮詢期間接獲的意見書和立場書,並撰寫詳盡的報告提交予立法會及向公眾交代,一併提出當局對有關的條例草案是否有進一步的修訂。在這過程中,他們會考慮3方面的問題,包括方案是有效和可以堵塞漏洞的,要符合《基本法》,及可以反映公眾、黨派和不同界別在公眾諮詢過程中所給予的意見。

林瑞麟強調,當局不排除會調整已提出的方案,並希望繼續有足夠基礎以提出法律修訂,為香港社會處理好這問題,「我們會很小心地評估,以做一個有效堵塞漏洞的方案,然後希望在2011至12年期間做好立法的工作」。

就維持現行安排,即繼續採用補選來填補空缺的問題,林瑞麟表示,當局在諮詢文件中已明確地提出這個問題,當局希望在審視所有函件和電郵,及評估所收到和接觸到的民意調查後,判斷如何立法才最有效,並可在社會上和立法會內、外獲足夠的支持。



林瑞麟(小圖)稱會繼續研究方案一二三,但方案四要合乎基本法難度較大。圖為民建聯較早前請願支持遞補機制。香港文匯報記者梁焜攝

遊行霸馬路 反對派又報大數

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在特區政府的議席替補諮詢期最後一天,反對派舉行「反替補機制」遊行,更一度佔據軍器廠街馬路,拒絕離開。政制及內地事務局局長林瑞麟強調,當局尊重遊行人士,及不同團體所表達的正、反意見。

民間人權陣線昨日聯同多個反對派政黨,包括民主黨及公民黨等發起遊行,隊伍由銅鑼灣東角道出發,並以添馬艦新政府總部為終點。在隊伍起步時,約有200人參與。他們手持垃圾蟲的塑膠公仔、掃帚及橫額與標語,聲言反對特區政府提出替補機制,並要「掃走惡法」,要求當局撤回替補建議。

在經過軍器廠街的警察總部時,示威者在鐵欄上絲帶,稱要抗議警方「權力過大」,又聲言是次遊行有1,000名示威者參與,較原先預計的300人多,故要求警方開放告士打道。在被警方拒絕後,示威者一度坐在軍器廠街的馬路上不肯離開。其後,警方開放告士打道,讓示威者繼續遊行至新政府總部,示威者最後和平散去。

警方估計,參與是次遊行的示威者在最高峰期有700人。林瑞麟昨日在回應是次遊行時說,特區政府在開展替補機制公眾諮詢期間,一直很尊重正、反方面的意見,「我們亦會很小心留意今(昨)天參與遊行的人士和不同團體所表達的意見」。



曾偉雄稱會全面調查,緝「叉頸V煞」歸案。資料圖片

香港文匯報訊(記者 文森) 反對派示威者暴力衝擊遞補機制諮詢會,警方已拘捕並檢控6人,惟其中並未包括以手肘頂向場館職員、為示威者「開路」的「V煞面具男」。警方消息指,當局已掌握該名男子的身份,並正在追緝該名「V煞男」。警務處長曾偉雄亦表示,警方會透過全面的調查,包括透過錄影影像等,以辨認有關涉案人身份。

在本月初舉行的遞補機制諮詢論壇上,有示威者以暴力衝擊,其中一名戴上「V煞」面具的男子更以手肘頂着場館職員頸項,隨時危及他人安全。面對暴力,香港社會終忍無可忍,全民聲討暴行。警方隨後拘捕7人,其中6人被控2項公眾地方擾亂秩序罪,而帶領示威者的社建連立法會議員梁國雄,涉於同日損壞科學館玻璃門門把而被加控一項刑事毀壞罪,6人全部否認控罪,案件將於10月14日預審。

曾偉雄昨日在香港警察學院結業會操後被問及有關開時時表示,就是次衝擊事件,已經有6人被控告,但警方的調查工作仍在進行中,包括追查其他涉案人士,並形容「調查進展良好」。

場內外錄影影像助辨認身份

他續說,由於事件中有示威者戴着「V煞」面具,增加調查困難,尤其是在認人方面,故警方會透過全面調查,包括場外、場內的錄影影像等,以辨認涉案者的身份,又呼籲市民就是次事件繼續提供資料。

曾偉雄：全面調查緝V煞

長毛狙擊二少挨批 放聲氣轉攻葉國謙

炮製鬧劇 反對派各陣營為爭取曝光率,增加在明年立法會選舉的勝算,在今屆區選中互相「狙擊」,炮製一幕幕極具話題「鬧劇」。一時聲言要「狙擊」公民黨立法會議員湯家驊,一時又說要「對付」自由黨黨譽主席田北辰的社建連立法會議員「長毛」梁國雄(見圖),最近又突然「宣布」會挑戰新民黨副主席田北辰(田二少)。長毛兒戲地亂拳出擊,就被其昔日「戰友」、「人民力量」立法會議員陳偉業(大嘴)「鬧爆」,指該黨擬派人落區單挑田二少,長毛卻一聲不響就落區,是在「搞亂檔」。

大嘴狠批：等如為二少「助選」

據稱,「人民力量」於新界西將派出22人參選,其中5名落腳屯門、4名荃灣、8名葵青、5名元朗,其中會有過半與民主黨對壘。不過,長毛突然聲言要「空降」荃灣愉景選區「狙擊」田二少,就打亂了該黨的

部署。大嘴昨日聲稱,他們原擬派員以「獨立人士」身份落腳愉景,與有意在該區出選的民主黨員「爭位」,而「長毛」是次空降,完全是在「搞亂檔」,等同為田二少「助選」:「長毛空降即係唔識地區選舉,我係田二少就偷笑!原本我們都想派人落腳愉景及基景選區,諗住搵個『中立人士』,唔打『人民力量』旗號,仲諗住星期二、三報名嘍!」

被問及曾否與長毛商討「協調讓位」時,大嘴怒道,「長毛有傾就唔使咁(分裂)」,「我在荃灣20幾年,(長毛)空降一個電話都無,我都係係『面書』(facebook)先知,根本無得傾」。

同屬「人民力量」議員的黃毓民對長毛「亂空降」表示「冇意見」,揚言社建連「想去邊度選就去邊度」,但就揶揄指,他完全不明長毛空降新界西狙擊田二少「做緊乜」:「他以前講過唔係狙擊田二少(田北

後)就係湯家驊,我唔理解佢做咩去新界西!」湯家驊參選的沙田第一城選區,已報名參選的還有區議員黃嘉榮。在大嘴公開批後,長毛突於昨晚發出採訪通知,指會取消到荃灣區收集提名、狙擊田二少的行動,聲言要改變目標,狙擊民建連立法會黨團召集人、在觀龍選區競逐連任的葉國謙。長毛「話轉就轉」,可見他已將嚴肅的區選,當作其個人表演「政治鬧劇」的舞台了。

香港文匯報記者 鄭治祖

陳偉業擬出選樂翠 狙擊何俊仁

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 聲言要「狙擊」民主黨的「人民力量」,其立法會議員陳偉業宣稱,他「鐵定」於周二報名參與今屆區選,狙擊出選屯門樂翠的民主黨主席何俊仁。

大嘴譏馬丁：說完更想狙擊

「人民力量」議員黃毓民昨日揶揄指,不點名指民主黨為「喊驚示弱的垃圾政黨」,應該趁早「返去瞓」,並挑釁盛傳有意明年出選立法會「超級區議員」議席的何俊仁:「垃圾政黨成立20年,最高紀錄有成百個區議員,今日淪落到得番40、50個,在地區做咁耐冇咩好驚?我鄙視佢!」

就民主黨創黨主席李柱銘呼籲「人民力量」等「不要狙擊」,陳偉業說:「佢叫我們停一停,諗一諗,我諗完喇,咪就係更加想狙擊囉!」他又以「李柱銘告急累死何秀蘭」為例,批評大多數民主黨人「最叻告急扮可憐」,故他會以「數臭」民主黨的方式部署狙擊行動:「(民主黨)所謂『民主派』第一大黨,位高權重資源眾多,走嚟驚巧幫,我社工出身,好體恤弱勢社群,但(民主黨)成世呢人利用選民同情心,離晒譜!」

已報名參加樂翠選舉的,包括報稱為退休公務員的沈錦添。

霍穎怡參選 身份涉「誤導」

社建連昨日發表聲明稱,該會已就此事聯絡霍穎怡,經了解後,對方答允會以「獨立候選人」身份參選,而為免「誤導公眾」,該會將盡快舉行紀律小組會議,處理霍穎怡的會員身份問題,以釋疑慮。已報名參選南豐區的,還包括民主黨的梁淑楨,及報稱註冊專業房屋經理的吳麗清。

「人民力量」玩狙擊 被質疑志在立會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「人民力量」揚言要為民主黨「洗牌」,圖借狙擊噱頭為明年立法會選舉「搭橋鋪路」。「人民力量」立法會議員黃毓民承認,他們不排除在明年立法會選舉,「旗幟鮮明」地以政黨名義參選。

借區選「鋪路」明年或組黨戰立會

提名期未過,「人民力量」已率先開展選舉工程,大玩「燒鴿、拔筒、捉鼠」的狙擊手段,被政界質疑「志在沛公」,實為明年立法會選舉鋪路。黃毓民昨日在其立法會綜合大樓新辦公室舉行開幕禮時回應,聲言「我哋點咁呀大佬」,稱他們只是「聯席」而非政黨,是「階段性」、「票債票償」的「策略性合作」,要待區選結束,視乎合作情況再決定大家今後的合作形式。

他又聲言,團體「有分有合」,故明年立法會「點樣選」、「明年再算」,但不排除「人民力量」屆時會「旗幟鮮明」地以政黨名義參選:「『人民力量』有執委會,完全不遜於其他政黨,但明年立法會選舉會以目前的合作形式,或是『人民力量』旗幟鮮明以一個政黨參選,就明年至算!」

其後,黃毓民又改口稱,自己「對政黨無咩興趣」,「寧願教書」,聲言自己會全面「瞓身」籌辦旗下的「普羅政治學苑」。他稱,該學苑暫定於明年正式開張,並會註冊成教育機構辦學,專門提供1年制政治研究班,「註冊做教育機構,大學4年,我咪提供1年課程,再開2至3個月的短期課程,仲會有開學禮畢業禮入學試,測試政治傾向及語文能力,放心,學費一定便宜過殺進」。被問及營運資金時,黃毓民揚言,「唔夠錢我咪親自落場教危機處理掠水賺錢囉」。



香港文匯報記者 莫雲芝 攝

區會選舉再接10提名表

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 2011年區議會選舉18區的選舉主任昨日共接獲10份提名表格,令累積提名表格達769份。獲提名者資料已上載到選舉網頁: www.elections.gov.hk/dc2011/chi/nominat2.html。

18區接獲區選提名累積數 (截至9月24日)

香港島	新界	累積數目	累積數目
中西區	荃灣	33	27
灣仔	屯門	17	55
東區	元朗	66	58
南區	北區	31	36
九龍	大埔	油尖旺	33
深水埗	西貢	36	50
九龍城	沙田	45	68
黃大仙	葵青	40	47
觀塘	離島	48	15
	總數	64	769

資料來源:選舉事務處
製表:香港文匯報記者 鄭治祖